



По итогам 2022 года муниципальному району Волжский Самарской области присвоено звание «ЭкоЛидер» в номинации «Район». Диплом победителям ежегодного регионального конкурса вручил первый вице-губернатор – председатель Правительства Самарской области Виктор Кудряшов. Награда послужила поводом ещё раз вспомнить, что именно сделано в минувшем году для улучшения экологической ситуации в самом населённом районе Самарской области администрацией, предприятиями, экологами-профессионалами, представителями общественных организаций, активистами-волонтерами и просто неравнодушными жителями.

УРОВЕНЬ ОТВЕТСТВЕННОСТИ – ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

текст Елена Пенина

Звание «ЭкоЛидер» досталось Волжскому району по праву. На конкурсе были представлены достойные и убедительные результаты решения актуальных экологических задач. Ликвидация несанкционированных свалок, работа по объектам накопленного экологического вреда на промышленных предприятиях, озеленение, очистка Национального парка и других территорий – вот неполный перечень экологических мероприятий.

ТКО. ОТХОДЫ – В ДОХОДЫ

Большие качественные изменения произошли в сфере обращения с твёрдыми бытовыми отходами (ТБО). В Волжском районе на сортировку и переработку сегодня отправляется до 70% ТБО, тем не менее многое делается и планируется сделать для улучшения этого показателя. Например, экотехнопарк «Зелёный» в апреле 2020 года в эксплуатацию введена первая очередь мусоросортировочного комплекса мощностью 40 тыс. тонн в год.

Организации и предприятия муниципального района весь год переходили на новую систему обращения с ТКО, и сегодня 100% местного населения охвачено системой централизованного сбора. Для этого оборудовано более 700 контейнерных площадок. На них установлены специальные контейнеры и бункеры.

Особая боль – несанкционированные свалки. И хотя на территории Волжского района расположен крупнейший в Самарской области полигон ТБО «Преображенка», который ежегодно принимает до 1,8 млн кубометров твёрдых бытовых отходов, в реестре КСДМ (комплексная система дистанционного мониторинга) на

начало минувшего года зарегистрировано 14 несанкционированных свалок. В результате проделанной работы ликвидировано 7 из них, общей площадью 12,42 га и объёмом 43971 кубометров. Таким образом, целевой показатель по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов был выполнен в полном объёме и по состоянию на 01.01.2023 г. в реестре КСДМ число несанкционированных свалок уменьшилось вдвое. В текущем году запланировано убрать ещё четыре.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ. РЕАЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Показатель удельного уровня озеленения территории м.р. Волжский, в географических границах которого располагаются 36 памятников природы, на сегодня составляет 22% от общей площади района. Благодаря инициативам администрации и эколдеров эти цифры в регионе удаётся постепенно увеличивать – в 2022-м высажено более 10 тысяч деревьев, кустарников и цветов.

Весь год проводились многочисленные акции и конкурсы по озеленению. Например, осенью районные образовательные организации приняли участие в ежегодном всероссийском проекте «Кедры России», и на их территории было высажено 1212 саженцев елей, кедров, сосен и дубов.

А школьники и волонтеры Смышляевки совместно с администрацией в рамках областного конкурса социальных проектов «Гражданин» высадили саженцы декоративных кустарников, ясеня и берёзы. Масштабное мероприятие по посадке деревьев и кустарников состоялось в Южном городе на набережной реки Подстепновка – вышли жители, работники организаций и предприятий молодого города, служащие администрации района.

Радовали активностью и дети. Например, в посёлке Дубовый Умёт в парке «Золотой Перевал» юные жители совместно с лесниками посадили саженцы сосны, берёзы и ясеня. Здесь же, в историко-краеведческом музее им. Юшкина, прошёл 10-й эколого-краеведческий слёт «Зелёная палочка».

Гордостью Волжского района и Самарской области, лидером по высадке и продаже растений в ПФО по-прежнему остаётся «Садовый центр Веры Глуховой», которым освоены 20 га, посажены более 400 тысяч растений – 180 наименований декоративных и плодовых деревьев и кустарников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО И КОМФОРТНАЯ СРЕДА

В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда», в целях достижения результатов регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», на территории муниципального района Волжский в минувшем году было благоустроено 22 дворовые территории, ряд крупных объектов. Наиболее интересные – набережная и дворы в сельском поселении Лопатино, Центральная аллея около Дома Офицеров в городском поселении Роцинский, универсальная спортивная площадка в посёлке Чёрновский, а также дворовые территории в Смышляевке и посёлке Просвет.

В рамках акции «Вода России» на территории поселений района было проведено 74 акции по очистке от промышленных и бытовых отходов берегов рек и озёр. В результате вывезено более 497 кубометров мусора, убрана береговая линия протяжённостью 108 км.

День эколога был отмечен уборкой водоохранной зоны пруда в посёлке Культура, организованной инспекцией по охране окружающей среды муниципального района, в которой принимали участие работники организаций и предприятий Дубового Умёта.

В сентябре прошла акция по наведению порядка в районе водоохранной зоны пруда Государка. Участниками Всероссийской акции «Вода России» стали сотрудники Куйбышевской железной дороги, специалисты «Средневолжского ПТУС» – филиала АО «Связьтранснефть». Совместно с сотрудниками инспекции по охране окружающей среды администрации Волжского района и волонтерами Дубового Умёта «экологический десант» обследовал и очистил от мусора более 7 километров береговой линии. А в микрорайоне Южный город в районе набережной на реки Подстепновка была произведена расчистка русла реки, уборка камыша и зарослей.

ЭКОЛОГИЯ КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

В Волжском муниципальном районе думают о том, каким будет завтрашний день и какие люди его будут создавать. Предпочтение отдают экологически ответственным, поэтому ведут целенаправленную работу с подрастающим поколением.

В большинстве образовательных учреждений района утверждены экологические программы, в рамках которых только за минувший год прошло более 300 актуальных мероприятий. «Чистая планета», «Экология для каждого», «Раздельный сбор и переработка отходов», «Культура обращения с ТКО» – лишь малая часть из них.



Юные жители поселений и волонтеры сдавали на переработку макулатуру и батарейки, выходили на районные субботники для очистки от мусора прилегающих территорий домов пожилых людей в рамках акций «Добрая суббота» и «Доброе дело». Очень ярко прошёл конкурс на лучший скворечник. Итоги подводили в торжественной обстановке, с концертной программой и награждением. А школьники села Дубовый Умёт поддержали проект «Экомобиль», проведя сбор ценных автомобильных фракций для сдачи на переработку.

Масштабно прошли и регулярные акции: «Сдай батарейку – спаси природу!», «День птиц», «Чистый посёлок – здоровая экология», «День земли», «День воды», «Чистые озёра», «Школьные клумбы», многие другие.

Жить в экологически чистом и стабильном пространстве – естественная потребность каждого. Такой философии стараются придерживаться в Волжском районе – территории комплексного развития с особым отношением к вопросам экологической безопасности. В муниципалитете разработаны и реализуются уникальные программы, которые позволяют сделать жизнь каждого волжанина максимально комфортной.

Действенную поддержку в реализации экологических проектов и программ, безусловно, оказывают губернатор Самарской области Дмитрий Азаров и правительство региона, депутаты всех уровней.

Одно из важных направлений – поддержка предприятий, улучшающих свои экологические показатели. А работы здесь действительно много: на начало нынешнего года в государственном реестре объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на территории района находятся на учёте 275 объектов. Все они подлежат региональному надзору и находятся на контроле.

